

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 112 (5255)

Четверг, 18 сентября 1980 г.

Цена 2 коп.

ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК С ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО УБОРКЕ УРОЖАЯ

Как мы уже сообщали, бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов создали специальную комиссию для оперативного решения вопросов, связанных с трудной уборкой урожая. Вчера под председательством председателя исполкома областного Совета народных депутатов В. И. Семёнова состоялось второе заседание комиссии.

Комиссия заслушала руководителей групп: Н. И. Клюева — по организации уборки зерновых культур; Г. И. Ананьева — по организации засыпки семян; В. Г. Грачева — по организации уборки и заготовки картофеля; А. М. Макиевского — по использованию привлеченного населения; А. Н. Айзенштадта и Ю. В. Макарова — по организации работы городских баз по закладке картофеля; З. И. Ключихина — по организации обеспечения общественного порядка; Н. М. Копылова — по организации работы сводного автотранспортного отряда.

Были также заслушаны информации председателей горрайисполкомов: Богородского — Ю. П. Емельянова, Борского — Н. И. Фролова, Ковернинского — П. И. Меркулова, Вачского — В. М. Воронина, Большемурашкинского — В. П. Феофанова.

На комиссии было отмечено, что в последние дни в районах области значительно возросли темпы уборочных работ. Зерновые убраны с 75 процентов засеянных площадей. Особенно высокими темпами ведут работу Кстовский, Дальнеконстантиновский, Вознесенский, Лысковский, Перевозский, Спасский, Сергачский и другие районы. Неудовлетворительно работают хозяйства северных районов области. Поставлена задача — и для этого есть возможности — убрать зерновые в течение десяти дней, шире использовать опыт совхоза «Нижегородец», где убирают хлеба в любую погоду.

У районов области есть все необходимое, чтобы в ближайшие дни значительно пополнить запасы кормов.

Комиссия потребовала от руководителей районов, колхозов и совхозов усилить темпы засыпки семян. Эта важнейшая работа во многих местах ведется неудовлетворительно. Необходимо производительнее, круглосуточно использовать сушильное хозяйство, повысить ответственность хлебоприемных предприятий.

Комиссия высказала рекомендации по быстрой и качественной копке картофеля, доставке его в полном объеме в города Горький, Дзержинск и другие промышленные центры. Была отмечена удовлетворительная работа Лысковского, Дальнеконстантиновского, Семеновского районов, которые успешно выполняют планы заготовки картофеля в городе, четко и организованно ведут закладку семян. В то же время резкой критике были подвергнуты руководители Араамасского, Богородского, Спасского, Воротынского, Вачского, Борского и некоторых других районов, которые медлят с уборкой картофеля, слабо организуют его продажу государству.

Большое внимание было обращено на качество уборки и клубней. Приводились факты, когда большое количество картофеля после уборки остается в полях.

Облпотребсоюзу поручено усилить организаторскую работу по закупке картофеля у населения. Рекомендовано продавать вне очереди дефицитные импортные и отечественные товары тем колхозникам и рабочим совхозов, которые активно продают картофель государству.

Надо обратить внимание на более эффективное использование привлеченного автотранспорта. Недопустимо, когда некоторые автомашины часами простаивают в хозяйствах или на овощных базах.

Специальная комиссия приняла решение объявить с 15 сентября ударный декадник, в течение которого полностью завершить уборку зерна, засыпать семена, убрать 60 тысяч гектаров картофеля. Завезти за это время в город Горький 40 тысяч тонн клубней — не менее 4 тысяч тонн в сутки, 8 тысяч тонн доставить в город Дзержинск. За время декадника закупить у населения не менее 35 тысяч тонн картофеля.

Областному производственному управлению сельского хозяйства поручено разработать график ежедневной доставки в Горький, Дзержинск и другие промышленные центры картофеля и овощей.

В работе комиссии приняли участие второй секретарь областного комитета партии Б. В. Захаров, секретарь обкома КПСС Г. И. Хоменко, члены бюро обкома КПСС, члены исполкома областного Совета народных депутатов, руководители областных организаций.

НА ПРИЕМНЫЙ ПУНКТ

Продолжается поставка картофеля государству колхозами и совхозами, а также населением района. На 17 сентября заготовкой закуплено 902 тонны этой продукции. За два дня, 15 и 16 сентября, на приемный пункт поступило 276 тонн клубней. За это же время колхоз «Путь Ленина» — он является лидером среди хозяйств — реализовал 100,7 тонны кар-

тофеля. А всего им отправлено государству 338,7 тонны. Это около половины планового задания.

Ведут продажу картофеля также колхозы имени Кирова, имени Тимирязева и «Коммунар». Ими соответственно реализовано 158,6, 105,3 и 74,4 тонны.

Частный сектор продал государству 225 тонн картофеля.

ОДИН ДЕНЬ В КОЛХОЗЕ

Спасти выращенный урожай. Эти слова волнуют сейчас всех. Тем более установившаяся хорошая погода вселила надежду на успешное решение этого вопроса и дает возможность вести уборку зерновых, картофеля и льна. В эти погожие дни не может быть речи о простое техники и нерациональном использовании рабочих рук.

Верную позицию заняли в эту горячую пору в колхозе «Путь Ленина». К шести часам утра на территории колхозного гаража уже многолюдно. Здесь председатель правления А. П. Маковеев, главный агроном П. Ф. Втюрин, другие специалисты хозяйства, механизаторы. Хотя каждый еще с вечера знает чем он должен заниматься сегодня, но все же быстро, в рабочем порядке уточняется куда и сколько нужно на сегодняшний день отправить автомашин, тракторов, на какое поле лучше направить зерноуборочные комбайны. Эта короткая утренняя разрядка помогает правильно рассредоточить технику, обеспечивает четкую работу всех звеньев на целый день.

Первыми из гаража уходят тракторы с картофелекопалками, чтобы успеть подготовить фронт работ для людей, которые будут собирать картофель. Выезжают в поле и все четыре имеющихся в хозяйстве картофелеуборочных комбайна. Это звено уже не первый год возглавляет коммунист В. В. Втюрин. В составе звена опытные механизаторы В. Г. Поплаухин, член КПСС Е. А. Перевалов и молодой тракторист В. Мухачев.

Сейчас на звено возложена задача, чтобы как можно больше убрать картофеля механизированным способом. Вот и сегодня председатель колхоза А. П. Маковеев дает указание закончить уборку картофеля на поле площадью около 6 гектаров. И есть основания верить в то, что задание будет выполнено, так как при дневной норме выработки 0,8 гектара механизаторы ежедневно делают значительно больше.

Не стоит без дела и зерноуборочная техника. По словам главного агронома

хозяйства П. Ф. Втюрина, основной задачей для комбайнеров сейчас является то, чтобы как можно быстрее закончить подбор валков скошенных зерновых. Дожливая погода не позволила своевременно обмолотить хлеба на некоторых полях, и кое-где валки начали прорастать.

Комбайнеры А. А. Вшивцев, А. П. Кодочигов, В. Е. Васильев, А. В. Маковеев и С. Ф. Втюрин, закончив работу на поле неподалеку от деревни Средние Луги, всем звеном перегнали машины на следующий участок. При комбайнах постоянно находится автомашина для отвозки зерна. Этим делом был занят шофер Ю. Б. Кукушкин.

Четко в хозяйстве налажена работа по скирдованию соломы. Этим участком работы руководит секретарь партийной организации колхоза Д. В. Втюрин. Кроме него, в состав звена входят механизаторы Л. Ветлугаев, В. Чурашов, Н. Поплаухин. Благодаря их усилиям, почти вся солома заскирдована.

Напряженная работа шла на картофелесортировальном пункте. Сюда часто подходили машины, груженные картофелем, часть которого после сортировки засыпалась в хранилище, а отборный картофель отправлялся на государственный приемный пункт.

Много было сделано за один только день уборочной страды. Уже затемно возвращались домой механизаторы уставшие, но довольные, с сознанием того, что прошедший трудовой день не пропал даром — часть урожая убрана.

Казалось бы, все было благополучно. Но один случай наводит на невольные размышления. У колхозной мастерской мы встретились со звеновым уборочно-транспортного звена Ю. А. Хаймовым. Сколько было горечи в словах комбайнера, когда он рассказал, что простаивает из-за пустынной вобчем-то поломки. Можно бы быстро починить комбайн, и снова в поле, но беда в том, что обменный пункт в райсельхозтехнике в этот день не работал, а взять нужную деталь больше негде.

В. СОЗИНОВ.

ПАШУТ ЗЯБЬ

В трех хозяйствах района начались эти работы. Приступили к осенней пахоте колхозы имени Кирова, имени Ленина и совхоз «Ошминский». Более успешнее идут дела в последнем хозяйстве. Из 1000 гектаров по плану здесь вспахано 327 гектаров, что составляет 33 процента задания. В имени Кирова эта работа произведена на 35 гектарах, в имени Ленина — на 25.

Вспашка зяби — важное агротехническое мероприятие. Создавая фундамент для проведения весеннего сева 1981 года, хозяйства закладывают основу для успешного проведения будущей посевной.

В. ВАСИЛЬЕВ.



Комбайнер колхоза имени Кирова Александр Федорович Трофимов добился в этом году хорошей выработки на скашивании зерновых в валки. Из 250 гектаров подлафеченных в хозяйстве хлебов он скошил более четверти.

Сейчас механизатор занят на обмолоте зерновых. Эта работа произведена на площади около 170 гектаров. На зерновом поле в хозяйстве дел еще много. Есть необработанные подлафеченные площади, большой объем работы на яровых посевах. Комбайнеры прилагают все усилия, чтобы спасти выращенный урожай. Пользуясь благоприятной погодой, они используют веревные им машины с полной нагрузкой.

На снимке: А. Ф. Трофимов.

Фото В. Пономарева.



Продукция Днепропетровского комбайнового завода имени К. Е. Ворошилова — самоходные шестирядные свеклоуборочные машины «РКС-6» и свеклопогрузчики «СПС-4,2» — хорошо зарекомендовали себя в сельскохозяйственном производстве. Готовясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, комбайностроители решили выполнить задание десятой пятилетки по общему объему валовой продукции, выпуску продукции высшей категории качества и ряду других показателей к 1 октября 1980 года. Дополнительно к плану будет собрано 302 комбайна «РКС-6» и 436 — «СПС-4,2». При этом завод сэкономит около тысячи тонн проката черных металлов, сэкономит 6,1 миллиона киловатт-часов электроэнергии и 1837 тонн топлива.

На снимке: отправка свеклопогрузчиков «СПС-4,2» труженикам села.



Казахская ССР. Конструкторы производственного объединения «Павлодарский тракторный завод» ведут подготовку к производству мощных колесных тракторов типа «К-701». Трактор павлодарцев будет отличаться от своего ленинградского собрата более мощным двигателем — 330 лошадиных сил, а также новой кабиной оригинальной конструкции. Она разработана в соответствии с современными требованиями эргономики и эстетики.

На снимке: в конструкторском бюро объединения конструктор Л. И. Нехороших, начальник КБ Б. К. Дроздов, конструктор М. А. Щепина, заместитель главного конструктора объединения Н. Н. Гордиенко (слева направо).

Фото Н. Кузнецова.
(Фотохроника ТАСС).

ДЕЛАЯ ОДНО, НЕ ЗАБЫВАЙ О ДРУГОМ

В нескольких номерах нашей газеты были опубликованы материалы, рассказывающие об уборке картофеля в колхозе «Коммунар». Говорилось и о том, как плохо в этом хозяйстве обстояло дело с сортировкой картофеля, в частности, разговор велся о пуске в эксплуатацию картофелесортировального пункта.

Сейчас он работает. И можно сказать, неплохо. Повышенными темпами идет копка картофеля. Сразу на трех полях развернулись эти работы. Бесспорно, потребовалось провести немало организационных мероприятий, чтобы вести уборку выращенного урожая в нескольких местах. В этом большая заслуга руководителей хозяйства, бригадиров да и самих механизаторов, которые прикладывают много сил, чтобы обеспечить работой тех, кто пришел на помощь колхозу на подбор клубней. Словом, вопрос с уборкой «второго хлеба» решается успешно. Нет сомнений в том, что завершатся работы на карто-

фельных плантациях при таких темпах в короткие сроки.

А как обстоят дела в хозяйстве с уборкой зерновых? Об этом следует поговорить подробнее.

15 сентября зерноуборочное звено выехало на обмолот ячменя напрямую в Пижемскую бригаду. Все шло своим чередом. Комбайны без остановок проходили круг за кругом. Быстро наполнились их бункера зерном. Выделенные транспортные средства делали свое дело. Ячмень отвозился на ток центральной усадьбы хозяйства. Ничего особенного на поле не происходило. Обычный трудовой день был для хлеборобов. Всяк занимался своим делом. Только в конце рабочего дня оказалось, что получен самый высокий сменный намолот за нынешнюю уборку. Довольны были и механизаторы, и шоферы. На сортировально-сушильный пункт было отправлено 973 центнера зерна, да еще предназначенного на семенные цели. Теперь оставалось его только просорти-

ровать, просушить и отправить на место хранения. Сразу, неотлагательно. Чтобы не согрелось, не потеряло своих качеств. Увы, не произошло этого. «Застряло» зерно на току. Работа здесь обычно ведется в две смены. Но в этот день была проведена только одна. Не вышли на работу во вторую смену горьковские рабочие. Да и слишком уже много требований предъявляют они работающим здесь колхозникам. По словам операторов, срывают часто рабочий день, обеденный перерыв растягивают от двух до трех часов.

Только на следующий день началась переработка зерна. К полудню с тока на КЭС для досушивания перевезено около семи тонн ячменя. Операторы С. Дупляков и В. Топоров справились с этой работой. Теперь дело встало с отвозкой зерна. Машина нашлась. Подъехал шофер В. Мысин, загрузил фузов «газика», поставил машину на весы. Весовщица С. С. Евстропова взвесила груз. А куда вести зерно дальше?

Тут то и разгорелись споры. Собрались операторы, подъехал главный агроном хозяйства А. Н. Клешиин. Он направил семена в Больше-ломовскую бригаду на ток, пообещав шоферу, что людей на разгрузку зерна найдет.

Приведенный факт свидетельствует о том, что не продуманы в колхозе мероприятия с приемом, переработкой зерна. Как сказала весовщица С. С. Евстропова, судьба семенного материала складывается не в лучшую сторону. Ток, куда отправлено зерно для сортировки, не подготовлен к его приему.

В колхозе, помимо копки картофеля и уборки зерновых, ведется метка соломы. Немало и других работ, где занята техника, люди. Во всех бригадах хозяйства много неотложных дел, решать которые нужно сейчас. Но главное сейчас то, чтобы урожай был убран с полей и сделано все необходимое для его хранения.

В. НИКОЛАЕВ.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ЧТОБЫ УПОРЯДОЧИТЬ ПРОДАЖУ

В целях упорядочения продажи мотоциклов и легковых автомобилей для населения района исполком райсовета принял решение распределение мотоциклов и автомобилей марки «Жигули» проводить лицам,

имеющим права на управление транспортом и являющимся членами добровольного общества автотолельников.

Распределение мотоциклов и автомобилей проводится согласно очередности.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

О земле — забота общая

В Каунасском районе Литвы в сельскохозяйственный оборот сейчас возвращают земель не меньше, чем их отводят под новые карьеры, расширение территорий предприятий и строительство дорог.

В качестве примера хозяйского отношения к земле первый секретарь райкома партии В. Снешка приводит инициативу коммунистов Рокайского керамического завода и колхоза «Паесис». Созданная ими совместно комиссия разработала детальный план превращения бывшего карьера, где раньше добывали глину и песок, в плодородный массив. Бригада, в которую входили сельские механизаторы и бывшие рабочие карьера, заполнила котлован вскрышной породой, разровняла поверхность, ссыпала гумусный слой.

За ходом и качеством работ следили посты, образованные обеими парторганизациями. По их сигналам дополнительно выделялись транспорт, землеройная техника.

В результате угодия возвращены сельскому хозяйству почти на год раньше, чем на-

мечалось. С площади почти 50 гектаров в нынешнем году колхоз получил богатый урожай зерновых.

Опыт плодотворного сотрудничества коммунистов завода и колхоза перенимают многие коллективы района, говорит В. Снешка. По требованию партийных организаций заводов промышленности стройматериалов и торфопредприятий планы рекультивации отработанных карьеров и торфяников стали включаться в заводские программы производства.

К рекультивации земель в районе начинают готовиться заранее. Еще во время добычи сырья заводы ассигную средства на последующее возрождение земель, заказывают проекты превращения их в пахотные, лугопастбищные угодья. А по желанию колхоза имени Мичурина пригородный завод оборудовал на месте бывшего карьера прудовое хозяйство, где теперь разводят ценную рыбу.

Э. ВАСЕРДАМАС,
Р. ЧЕСНА,
корр. ТАСС.

г. Каунас,
Литовская ССР.

НОВЬ НАШИХ СЕЛ

ЧТО ИЗМЕНИЛОСЬ В КИТОВЕ

Реконструкция птицефабрики в селе Китово оказалась не только на производственных показателях предприятия, но и изменила весь уклад жизни в этом населенном пункте. Остается теперь здесь местная молодежь, поступают заявления о приеме на работу и от горожан. В Китове, находящемся рядом с Шуей — районным центром Ивановской области, рост числа жителей настолько стремителен, что пришлось внести коррективы в строительную программу. Намечено, в частности, расширить среднюю школу, построить еще один детский комбинат и некоторые другие объекты.

Разрабатывая программу социально-экономического развития предприятия на десятилетку, — рассказывает директор птицефабрики С. Панфилов, — мы главную ставку сделали на новую технику и технологию. И в строящихся цехах, и в действующих устанавливали лишь такое оборудование, которое помогало одновременно решать две задачи: повысить эффективность производства и создать максимум удобства на каждом рабочем месте.

Теперь условия труда в птичниках ничуть не хуже, чем во многих цехах городских предприятий. Ровные ряды двухъярусных клеток. За пультом, на возвышении, — женщина в белом халате. Вот она нажала несколько разноцветных кнопок, и лента транспортера понесла к приемному устройству куриные яйца. Тут же идет их сортировка. Поддержание микроклимата в помещении, разда-

ча кормов и воды, уборка отходов — все эти операции доверены механизмам, оснащенным электронными устройствами.

Постоянно наращивая эффективность производства, шуейские птицеводы значительную часть возросших доходов направляют на социально-экономические нужды. Рядом с фабрикой выросли многоэтажные жилые дома со всеми удобствами.

Современного сельского жителя трудно представить без домашней живности. Учитывая пожелания рабочих и служащих, здесь капитально отремонтировали отслуживший свой срок птичник, оборудовали в нем боксы для содержания свиней, коров и других животных. Тем, кто желает заниматься огородничеством, выделили земельные участки. Позаботились и о владельцах мотоциклов и легковых автомобилей — для них построены общественные гаражи.

Благодаря реконструкции село Китово превратилось в агрогород, а фабрика стала ведущим птицеводческим предприятием области. Увеличив за пять лет выпуск продукции в два с лишним раза, коллектив досрочно завершил свою пятилетку. Сейчас шуейские птицеводы несут ударную вахту в честь XXVI съезда КПСС: они обязались произвести до конца года еще около 60 миллионов штук яиц и свыше 2550 тонн диетического мяса.

А. ФРАНКОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

с. Китово,
Ивановская область.

Оказана помощь

ПНОМПЕНЬ. (ТАСС). В Кампучию прибыл груз безвозмездной помощи, предоставленной правительством

Республики Индия, — свыше 2100 тонн риса, другие товары широкого потребления.



Москва. Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Первого Государственного ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции подшипникового завода явился в столице одним из инициаторов социалистического соревнования за достойную встречу предстоящего XXVI съезда КПСС. На предприятии приняты повышенные социалистические обязательства. Решено обеспечить досрочное выполнение пятилетнего задания, дать сверх плана продукции на 8 миллионов рублей, сэкономить за десятую пятилетку 55 миллионов киловатт-часов электроэнергии и четыре тысячи тонн условного топлива.

58 кварталов подряд коллективу передового предприятия столицы по итогам социалистического соревнования среди предприятий автомобильной промышленности присуждается первое место и переходящее Красное знамя.

На снимке: на поточной линии производства крупногабаритных подшипников.

Фото В. Хухлаева, (Фотохроника ТАСС).

В ОБСТАНОВКЕ ТЕРРОРА

В обстановке разнузданного террора в Чили опубликован проект так называемой новой «конституции» страны. В Сантьяго и других городах проводятся массовые аресты противников фашистского режима и всех недовольных новым с позволения сказать «документом», подготовленным прислужниками Пиночета. По сообщению агентства Пренса Латина, в столице только в одну ночь было схвачено более 500 человек. Улицы города контролируют бесчисленные полицейские и военные патрули, которые обыскивают прохожих и проезжающие автомобили.

Ознакомление с основными статьями новой «конституции» показывает, почему большинство чилийцев встретило ее в штыки: речь идет о новом надувательстве, о попытке приукрасить атрибутами внешней «законности» откровенно фашистский режим. «Конституция» предусматривает, что еще пять долгих лет в Чили будет сохраняться так называемый «переходный период». Иными словами, Пиночет и его камарилья будут править страной и чилийским народом так, как им заблагорассудится. Затем предполагается провести «выборы», чтобы определить президента, скорее всего — того же Пиночета, в руках которого, как отмечает американское агентство АП, будут сосредоточены «всеобъемлющие политические полномочия». Он будет волен по своему усмотрению распустить конгресс, закрывать газеты, объявлять «чрезвычайное положение» и т. д.

Разницы между тем, что творится в Чили сейчас и что военная диктатура уготовила ей на будущее, нет практически никакой. Таковы правила игры в «неодемократию», как окрестили свою политическую систему заправилы хунты. Точнее сказать, таковы реалии неофашизма, господствующего в стране после сентябрьского путча 1973 года.

Именно поэтому в Чили зреет народный гнев. В оппозицию к правящему режиму становятся даже представители католической церкви. Судя по сообщениям, поступающим из Сантьяго, охранка Пиночета проводит облавы во многих церквях и монастырях, угрожает кардиналу Раулю Сильве Энрикесу, выступающему в защиту прав чилийского народа.

Не успев обнародовать проект новой «конституции», военно-фашистская хунта прибегла к новой тактике в борьбе против антифашистского движения. Повсюду в Чили власти создают террористические банды, которые вместе с охранкой чинят кровавые преступления, запугивают и похищают противников режима, пытаются схватить ими студентов, журналистов, преподавателей, священнослужителей.

Однако ни террор, ни насилие не смогут сломить волю чилийского народа, выступающего за свободу и демократию, против очередного фарса, разыгрываемого диктатурой Пиночета.

А. ТРУШИН, (ТАСС).



Гродненская область. Деревня Луцковляны Гродненского района является центральной усадьбой колхоза имени Денищикова. Здесь есть средняя школа, детский сад, магазины, клуб, гостиница, вдоль улицы выстроились благоустроенные жилые дома. Луцковляны уверенно держат лидерство в соревновании за звание населенного пункта высокой культуры и образцового общественного порядка. Немалая заслуга в том принадлежит селькому. В комитет вошли самые уважаемые люди, пример и слово которых весомы для односельчан. Приметы их добрых дел видны в деревне повсюду: чистота и порядок на каждой усадьбе, забота о ветеранах труда, организация содержательного досуга земледельцев. Сельком стал надежным помощником Индурского сельсовета, на чьей территории находится село.

На верхнем снимке: селькомовцы проверяют готовность луцковлянской средней школы к новому учебному году. Слева направо — контролер сберкасс Г. Ф. Курс, председатель сельсовета А. М. Абрамчик, старший бухгалтер З. И. Ошурек, главный энергетик колхоза Г. А. Балюневич, председатель селькома завуч Луцковлянской средней школы М. А. Юдо и директор школы П. А. Китурко.

На нижнем снимке: новый торговый центр в Луцковлянах. Фото А. Николаева, (Фотохроника ТАСС).



СОБЛЮДАЙТЕ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ПРАВИЛА

С наступлением осенне-зимнего периода в значительной мере увеличивается опасность возникновения пожаров от электрических и нагревательных установок, применения паяльных ламп, факелов и от открытого огня для разогревания замерзших труб и радиаторов, неправильного устройства и эксплуатации печного отопления.

Неправильное устройство и неисправность печей и дымоходов, а также несоблюдение правил пожарной безопасности при их эксплуатации являются частыми причинами пожаров, особенно в зимнее время, в общественных и жилых зданиях, на животноводческих фермах и промышленных предприятиях. Поэтому до наступления отопительного сезона руководители предприятий, учреждений и частные домовладельцы должны своевременно организовать ремонт печей, дымоходов, очистить их от сажи и всегда следить за тем, чтобы печи и дымоходы были исправными.

Широкое применение электрической энергии на животноводческих фермах обязывает работников ферм иметь хотя бы элементарные понятия о пожарной опасности электрических установок и мерах ее устранения. Вводы воздушных линий в животноводческие помещения и все электрические сети внутри животноводческих помещений должны выполняться

только изолированными проводами. Электродвигатели в животноводческих помещениях лучше всего применять закрытого исполнения, а в запорочном отделении кормокухонь, в помещениях помолла и дробления концентрированных кормов — герметического исполнения. Электродвигатели также должны быть защищены от короткого замыкания плавкими или автоматическими предохранителями. Пусковые рубильники электродвигателей должны быть закрытого исполнения. Устанавливать в животноводческих помещениях временные проводки, а также размещать на чердаках какое-либо электрооборудование не разрешается.

Пожарная безопасность электрического освещения в животноводческих помещениях обеспечивается применением специальных светильников. Во всех животноводческих помещениях, в запорочных отделениях кормокухонь, а также в помещениях, где установлены соломорезки и хранится кормовая фураж, для освещения могут применяться светильники закрытого исполнения, т. е. светильники, у которых лампы накаливания отделены от внешней среды стеклянными колпаками. Ввод проводов в светильники должен быть только раздельным.

В помещениях помолла и дробления концентрированных кормов устанавливаются

светильники герметического исполнения.

Светильники должны подвешиваться специальными крепежными, а не на проводах электрической сети, эксплуатировать светильники без стеклянных предохранительных колпаков запрещается.

Пожарная безопасность электрических сетей, электродвигателей и других электрических установок во многом зависит от правильной эксплуатации их и своевременного технического ухода за ними.

При эксплуатации электрических сетей нужно периодически проверять места соединения проводов между собой и подсоединения проводов к зажимам электрощитков, рубильников, электродвигателей и т. д. Если при проверке будет обнаружен нагрев проводов, то следует выявить причины и немедленно устранить их. При перегорании предохранителей нельзя устанавливать вместо плавких вставок так называемые «жучки».

Все здания, расположенные на территории животноводческих ферм, должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения. В зимнее время у животноводческих ферм, населенных пунктов, на водосточниках делать незамерзающие проруби. Подъезды к животноводческим постройкам, на-

селенным пунктам и к водосточникам периодически очищать от снежных заносов.

Имеющаяся пожарная техника в колхозах и совхозах района, средства тушения пожаров разместить в утепленных помещениях, содержать их в постоянной боевой готовности, организовать при ней круглосуточное дежурство шоферов (мотористов), принять меры к стопроцентному выполнению мероприятий, предложенных в предписаниях органов Господнадзора. Особое внимание обратить на безопасное размещение и квалифицированное обслуживание теплоэнергетических установок и водогрейных котлов.

Размещать эти установки непосредственно в животноводческих и птицеводческих помещениях или в сгораемых пристроях, не отделенных от основных помещений негорючими противопожарными стенами и дверями, а также работать на них неподготовленным лицам — категорически запрещается. Из помещений кормокухонь и кормоцехов оборудовать непосредственный выход наружу. Не допускать хранение грубых кормов на чердаках ферм, конных дворов и других животноводческих помещений, имеющих сгораемое перекрытие. В некоторых хозяйствах отдельно стоящие животноводческие постройки, кормокухни соединяются

между собой подсобными помещениями, выполненными из сгораемых материалов. Все это создает благоприятные условия для распространения огня с одной постройки на другую при возникновении пожара.

В нерабочее время все животноводческие постройки должны охраняться специально выделенными лицами, способными не только нести службу, но и принимать необходимые меры в случае возникновения пожара. Эвакуационные выходы в животноводческих помещениях не должны чем-то либо загромождаться. В зимнее время эвакуационные двери в животноводческих помещениях должны свободно открываться, для этого их нужно периодически очищать от снега, навоза.

Для успешной ликвидации возможных пожаров необходимо подготовить сельскохозяйственную технику на цели пожаротушения. На центральной усадьбе хозяйств необходимо организовать дежурство членов добровольных пожарных дружин у телефона и при пожарной технике, особенно в ночное время.

Соблюдение всех противопожарных правил руководителями хозяйств и гражданами при подготовке к осенне-зимнему периоду позволит не допустить пожаров и загораний.

Н. МАЛЬЦЕВ, старший инспектор ГПНПО,

Идет первый месяц нового учебного года. В комсомольской и пионерской организации Шайгинской средней школы прошли собрания и сборы, на которых шел серьезный разговор о том, какими успехами в учебе, труде, спорте, общественной работе будут встречать XXVI съезд КПСС. Комсомольцами были приняты личные планы — учиться на совесть. Разработаны условия соревнования между комсомольскими группами за право рапортовать о своих делах на партийном собрании.

Впереди очень много хороших дел, возможностей для

приложения наших сил. Лучшие комсомольцы назначены вожатыми в пионерские отряды. Спортсмены школы руководят спортивными секциями в группах продленного дня, помогают ребятам в труде, учебе, проводят спортивные соревнования. Вот и 21 сентября, в воскресенье, состоится комсомольский легкоатлетический кросс. Принять участие в нем мы приглашаем не только юношей и девушек нашей школы, но и из других школ и организаций района.

Г. СЕДОВА,
организатор по внеклассной работе Шайгинской средней школы.

КАК УЗНАТЬ ПОГОДУ

Как узнать, находясь в походе или на охоте в лесу, и если у вас нет барометра, какая завтра будет погода? На этот вопрос могут «ответить» птицы, звери, насекомые, рыбы, деревья. Словом, многое из того, что окружает вас.

Если по небу протянулись перистые облака — дождя не будет, а подует ветер. Кучевые облака — к дождю. Во время дождя на воде образуются большие пузыри — это к затяжному ливню. Если дождь начался ранним утром, то наверняка быстро перестанет. Говорят, ранний гость долго не задерживается. А если дождь пошел под вечер, может затянуться на целую ночь: поздний гость и заночует.

Если дым от костра поднимается столбом — к ведру. Если он стелется по земле — быть ненастью.

Ласточки и стрижи летают низко над землей — пойдет дождь, а поднялись ввысь, наступит теплый день.

Перестали птички петь в

лесу — будет ненастье. Комары выются кучей — к хорошей погоде. Но если они пищат и жалят, будет дождливо.

Звезды сильно блещут зимой — к морозу, летом — к жаре.

Если ночью был иней — днем снег не выпадает.

Пушистые иней — к ведру. Шумит зимой лес — оживай оттепели.

Облака идут низко — будет стужа.

Облака идут против ветра — к снегу.

Ветер подул зимой с северной стороны — к большим холодам.

Если зимой на реке вода выступит на лед, то скоро будет дождь или большое тепло.

Долгосрочен прогноз у медведя. Уже осенью зверь знает, какой будет следующая весна. Если он устраивает берлогу на высоком месте, значит, талые воды весной будут обильными, затопят низины.



До позднего вечера светятся окна небольшого, затерявшегося в акациях и кленах здания, доносятся приглушенные звуки музыкальных инструментов. Идут занятия в Тоншаевской детской музыкальной школе. Каждый год в начале осени вот уже второй десяток лет гостеприимно — распахивают двери школы, спешат сюда к назначенному времени ребяташки. Нынче это здание выглядит особенно нарядным и красивым. Летом был произведен декоративный ремонт помещения: покрашены потолки, стены, окна, построен теплый коридор. Так что к новому учебному году школа подготовлена отлично. В классных комнатах уютно, все располагает к занятиям.

В этом году в Тоншаевской музыкальной школе и Пижемском филиале будут обучаться музыке 93 ученика. 37 человек по классу фортепиано и 56 человек по классу баяна. С каждым годом все большее количество

детей изъявляет желание учиться в музыкальной школе.

В школе работает небольшая, но сплоченный коллектив педагогов, которые до тонкостей знают свою работу и передают свои знания и умение детям. Очень тепло отзывается о своем коллективе директор школы А. Д. Окунева. Давно работает здесь преподаватель по классу баяна В. К. Груздев и преподаватель теоретических дисциплин Н. И. Груздева, которые вкладывают в любимое дело всю душу. Молодые преподаватели М. Г. Головлева и Т. Н. Ложкина также зарекомендовали себя с хорошей стороны.

В Пижемском филиале не первый год работают молодые преподаватели В. И. и Т. Д. Володиных, Т. Я. Смирнова.

Некоторые считают, что в музыкальной школе работать легче, чем, например, в обычной. В действительности же требования к пре-

подавателям музыкальной школы предъявляются высокие. Как и в любой школе, здесь и уроки, и зачеты, собрания и экзамены, отчетные концерты, выступления за пределами школы, лекции, беседы и многое другое. На педагогов накладываются особая ответственность: они должны не только дать свой предмет, открывать детям интересный и светлый мир музыки, но и прививать любовь к всему прекрасному.

В прошлом учебном году музыкальную школу закончили 17 человек. Выпускник школы Б. Клейменов из Пижмы поступил учиться в Дзержинское музыкальное училище по классу баяна, а Н. Чугунова — в Кировское культурно-просветительное училище. Конечно, не все ребята, окончившие музыкальную школу, станут музыкантами, но они никогда не пожалеют о времени, которое было потрачено на занятия музыкой.

Л. КУДРЯШОВА,

СТИХИ ОСЕНЬ

Осени бывают всякие
Хмурые, угрюмые со
Светлые, веселые, манищие,
Солнышком и золотом
Сколько разных разноцветных
Видел я среди прошлых
Но, пожалуй, всякую нам
Украшает в небе синем
Вдруг среди общей серости
В лужах вспыхнут солнышка
И на клене яркорасписном
Риза вся рассыплется
Сказкой незабвенной золотой
Вновь деревья говорят с
Радостным рябиновым огнем
Тучи, словно серые бродяги,
Осень к ним вметнула свои
Редкого увидишь из людей,
Кто не ценит этих редких
Да, невольно все кругом
Радуют нас хлебные скирды,
Радует нарядный отчий край,
Подаривший щедрый урожай.

Г. СОРОКИН.

„ЛЕКАРЬ“ ЛАКОВОЙ МИНИАТЮРЫ

Первозданную красоту обрели творения старых мастеров Палеха. Работы, представленные на выставке в музее Палехского искусства, начинают вторую жизнь благодаря усилиям художника-реставратора В. А. Парамонова.

Еще в тридцатые годы Владимир Аркадьевич связал свою жизнь с Палехом. С тех пор, за исключением военных лет, он расписывает здесь шкатулки, ларчики и лаковые пластины. Многие из них теперь экспонируются в музеях Москвы, Ленинграда и других городов страны.

Но вот однажды на рабочем столе художника рядом с красками появились шприц, пинцет и скальпель. В Парамонов превратился в «лекаря» древних шедевров. Он одним из первых забил тревогу, когда заметил, что время и резкие колебания температуры грозят гибелью произведениям искусства. Чтобы спасти их, живописец стал реставратором.

Испытание временем не выдержали, как оказалось, и некоторые лаковые миниатюры 20—30х годов. Дело в том, что в тот период применялись лаки кустарного производства. Качество их было невысоким, поэтому они быстро тускнели и покрывались трещинами.

Неужели из-за этого поги-

бать талантливым произведениям? Нет, Владимир Аркадьевич такого допустить не мог. Он изучает справочники по химии и реставрационному делу. После многих проб был создан специальный растворитель для палехских лаков, разработана методика их обновления.

А. ФРАНКОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

пос. Палех,
Ивановская область.

**Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.**

Шайгинскому филиалу Уренского швейного производственного объединения требуются на постоянную работу швей-мотористки с оплатой ученических в размере 50 рублей в первый месяц работы. Выполненная работа за этот месяц оплачивается согласно расценкам.

Администрация.

Тоншаевский филиал Горьковского ПТУ № 41 объявляет прием учащихся по профессии:

каменщик-монтажник конструкций;
маляр-штукатур.

Срок обучения 1 год. Начало занятий 1 октября 1980 года. Время учебы засчитывается в трудовой стаж. Стипендия 70 рублей в месяц и половина зарплаты за время производственной практики.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании (подлинник);

справка по форме № 286; свидетельство о рождении; 6 фотографий 3х4.

Наш адрес: пос. Тоншаево, ул. Бусыгина, д. 6, в отдел кадров ПМО. Телефон 9-12-94.

Сфера обслуживания в немалой мере определяет нашу жизнь, весь наш будущий быт. От того, какова культура обслуживания, во многом зависит и настроение людей, и производительность их труда. Высокой культурой обслуживания владеет мастер мужского зала Тоншаевского райбыткомбината Алевтина Розочкина.

Она не случайно выбрала профессию парикмахера, работа ей в радость. Главная ее задача — создать хорошее настроение у людей, сделать их красивыми. Поэтому понятно, что клиенты стремятся попасть именно к этому мастеру.

На снимке: А. Розочкина.

Фото А. Целищева.

**А наш
адрес:**

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела пишем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.